

Башкирская
областная областная
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ

МАЯК КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Осинниковского 1 К КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

НАКАНУНЕ празднования 47-й годовщины Октября трудающиеся промышленных предприятий нашего города одержали замечательную победу — досрочно выполнили обязательство, взятое на семилетку, и выпустили сверхплановой продукции на сумму свыше 10,5 миллиона рублей.

За годы семилетки многое сделали и строители города. Однако их дела желают быть много лучшими. За девять месяцев этого года план капитальных вло-

щенных на эти цели, за 10 месяцев освоено только 56 тысяч. С большим отставанием от графика ведут работы на строительстве второй очереди завода КВОИТ калтанская строительный участок.

Во всех строй управлениях неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой объектов для работы в зимних условиях. Такие объекты, как 64-квартирный дом № 2 в Сынгире, кинотеатр «Горняк» Осинниковского шахтостроительного управления, 64-квартирный

дом по вводу в действие производственных мощностей и основных фондов.

ЖИЗНЬ настоятельно требует наиболее эффективного решения вопроса улучшения расчетов в строительстве. Руководителям стройорганизаций, заказчикам, управляющей стройбанком. Павлутиной необходимо продумать этот вопрос и войти с предложениями в соответствующие инстанции, чтобы быстрее осуществить переход к более прогрессивным формам расчетов за выполненные работы между заказчиком и подрядчиком. Тогда исчезнет деление работ на «выгодные» и «невыгодные». Самым выигрышным для строителей станет окончание объекта в срок и досрочно.

Существующую систему расчетов необходимо совершенствовать. Но это ни в коей мере не снимает с руководителей строй управлений тт. Золотухина, Смирнова, Каплиенко, Ершова, Краева, Аржанова, Тимофеева, Семёнова ответственности за выполнение государственного плана на всех строительных объектах, независимо от их «стоимостной ценности».

ПЛАН строительно-монтажных работ, как и выпуска продукции на промышленном предприятии, является законом. Он при любых условиях должен выполняться. Сейчас, когда партия и правительство принимают все меры к повышению материального благосостояния народа, улучшению бытовых и культурных условий жизни трудящихся, строители тем более должны учитывать, что решение этих вопросов во многом зависит от них.

До конца года строителям нашего города предстоит ввести целый ряд пусковых объектов. Прямо скажем, задача эта нелегкая. Для решения ее требуется каждый строительной организацией мобилизовать все свои силы, привести в действие все резервы. Необходимо сосредоточить людей, технику, материальные ресурсы с таким расчетом, чтобы можно было высокопроизводительно вести работы в 2-3 смены по совмещенному графикам.

ОЧЕНЬ ВАЖНО, чтобы строительные и монтажные организации действовали в тесном контакте с представителями эксплуатации. Есть ли у нас такое деловое взаимодействие подрядчика и заказчика? Нет! Более того, заказчик во многом «помогает» срывать сроки сдачи объектов в эксплуатацию несвоевременной поставкой оборудования, специализированных материалов и т. д. Директору строящихся предприятий т. Наседкину необходимо принять меры по изжитию этих недостатков, проявлять больше творчества и инициативы в своей работе, не допускать случаев поставки нестандартного оборудования.

Стремление во что бы то ни стало выполнять долгостоящие работы вызывает рост незавершенной продукции, нарушение ритмичности строительства и в конечном счете невыполнение за-

ТРУДОВОЙ ЭКЗАМЕН

В ОДИН из выходных дней октября горняки проходческой бригады Василия Школьникова собрались в раскомандировке, чтобы найти выход из создавшегося положения, — а оно было очень тяжелым: бригада получила задание пройти за месяц 120 погонных метров бремсбера, но забой оказался неподготовленным — затоплен водой и перевален; до 20-го числа проходчикам пришлось работать в других бригадах.

А как же быть? План ведь закон, его надо выполнять! Решили съездить проходчики, не посчитавшись с выходным днем. Разговор был деловитым. Покритиковали руководство участка за то, что не был подготовлен фронт. Утвердили звеньевые и график. И самое главное — решили бороться за звание бригады комтруда! Обязались за десять дней выполнить месячный план...

...Работа закипела. В забой перегнали УПМ-3, сделали ремонт трансформаторов и начали работать по уходам. Согласно графика они должны были каждые сутки подвигать забой на 12 м. В ходе работы встречались затруднения с доставкой леса, его приходилось таскать на расстояние 200 м. Но график не срывался: если одно звено отставало, то другое — наверстывало упущенное. Это был экзамен.

Десять дней шла упорная борьба за план. Победа была достигнута — 120 метров пройдено за 10 дней!

И. ЛЮБИМОВ.

ФЕЛЬБЕТОН

Г. ЛЕБЕДЕВ

«ПЛЮСУЕМ!»

(ДНЕВНИК НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА)

1 октября. Впервые за последние 10 дней выпался, как солдат после жаркого сражения!

К вечеру не спеша пришел в комбинат. Тишина. Ни крику, ни топота. В кабинетах наряды проводятся, как беседы врача с молодой матерью. Даже не верится, что еще вчера здесь была

жизненная. Было пятническое общее заседание.

10 октября. После дневного заседания спускался в шахту.

11 октября. Воскресенье. Вместе с ремонтниками весь день был в шахте.

17 октября. Вся неделя прошла в совещаниях и заседаниях.

20 октября. Выбил порожняк. Дали план.

24 октября. План не только выполняется, но и постепенно гасим долг. В мойке случайно глянул в зеркало и ахнул: «На кого стал похож!»

«Сам» опять собирали нас. Ругали мало — хвалили.

25 октября. Воскресенье. Работали. Еще погасили часть долга. Здесь дневник написан другим почерком.

28 октября. Звонил муж и попросил написать два слова: «План перевыполнил».

30 октября. Снова выполняю просьбу мужа, записываю: «Плюсуем!»

31 октября. Муж пришел поздней ночью обросший, с красными от бессонницы глазами и прошептал охрипшим голосом: «Перевыполнил». Уснул, как убитый...

ОТ РЕДАКЦИИ:

Говорят, криминалисты версиями распутывают клубки хитроплетений. Сразу предполагают — и так могло свершиться событие и эдак. При дальнейшем разборе версии отпадают, подобно осенним листьям, и остается одна последняя — и уже не версия, а точное доказательство.

Нам и этот способ не помог. Сколько ни крутили, так и не сумели восстановить, на какой шахте работает автор дневника, попавшего в редакцию.

И на шахтах от споров — как говорят, дым коромыслом: горняки каждой доказывают, что автор дневника трудится именно у них на шахте.

— Вы вдумайтесь в смысл написанного! — кричат на «Малиновской», — это же о нас.

Шуталепцы обиженно заявляют:

— Разве у нас не так делается? На «Капитальной-2» оперируют фактами:

— Нет, товарищи, это мы так геройски штурмует вершины межевых планов!..

Как работают шахты

ШАХТА	Добыча угля (+ - в тоннах)	
	За 12 дн. ноября	С начала года
К-1*	+979	+67.783
Ш. 4	-161	+4.605
Ш. 9	+524	+23.447
К-2*	-2.434	+2.409
Ш-1*	-640	+5.348
М*	-5.663	-405
К-3*	-2.997	+12.711
Трест	-10.392	+115.902



Тульская область. Скругловский экспериментальный завод Центрального научно-исследовательского и проектно-конструкторского института подземного и шахтного строительства выпускает новые машины и механизмы для разработки горных пород.

На заводе заканчивается сборка изгибающегося конвейера с углом поворота до 120 градусов, применяемого на горизонтальных выработках с минимальным радиусом кривизны трассы до 10 метров.

На снимке: сборка изгибающегося конвейера.
Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

19 ноября в помещениях ГК КПСС состоится семинар пропагандистов. Для пропагандистов семинаров и кружков начало в 12 часов дня, для пропагандистов политиков, начальников экономических школ и школ комтруда — с 4 часами дня.

ции. Сдача магазинов в нижних этажах жилых домов, как правило, затягивается — ввиду затопления подвальных помещений. Пора проектировщикам и заказчикам извлечь из этого урок.

Одной из серьезных причин неудовлетворительной работы СУ-6 по вводу объектов является то, что это управление в системе треста «Осипникиуголь» находится на положении пасынка. Тов. Соколову надо изменить свое отношение к стройуправлению, которое должно занять равноправное, если не первостепенное место среди других предприятий треста.

НА РАЙНЕ ПЛОХОЕ положение с освоением средств по капитальному ремонту дороги в поселке Малиновка объясняется не только тем, что в период уборки урожая на дорожных работах не-

привести хотя бы пример с работами на новой школе, когда тов. Золотухин не находит нужным даже написать заявку на автотранспорт. А в результате этого простаивают землеройная техника и люди. В искоренении этих неувязок, видимо, должно сказать свое веское слово партийное бюро ОШСУ.

В ПУСКОВОЙ ПЕРИОД, когда на стройке сосредоточиваются силы, когда обстановка изменяется ежедневно, особенно возрастает роль оперативного руководства. От каждого исполнителя требуется высокая четкость и ответственность. Вот почему комплексные графики окончания строительно-монтажных работ должны являться нерушимым законом. А у наших строителей эти графики зачастую даже совсем отсутствуют, а если и составляются, то лишь для проформы.

Красноречивым примером тако-

достоянием всех строителей.

Традиционной формой обмена опытом в строительстве должен стать показ передовых методов труда непосредственно на объектах, где они применяются. На этих объектах лучшие бригады должны наглядно демонстрировать свои приемы и способы выполнения производственных процессов. Это будет способствовать распространению передовых приемов работы, совершенствованию инструментов и приспособлений.

Нашим строителям надо смелее переходить на новые формы организации труда — создание комплексных и хозрасчетных бригад, бригад конечной продукции.

Профсоюзные организаций и стройуправлений не уделяют должного внимания такому важному резерву в сокращении сроков строительства и повышении производительности труда строителей, как рационализация. Возможности совершенствования производства имеются на всех строительных площадках, на каждом рабочем месте. Строителю-рационализатору есть где приложить свои силы и способности, если он хочет принести пользу стройке, упростить и облегчить свой труд.

Руководителям стройуправлений необходимо шире применять аккордную систему оплаты труда, которая способствует улучшению организации работ, позволяет прорабам и мастерам больше заниматься улучшением организации строительно-монтажных работ, заинтересовывает рабочих в сокращении сроков строительства.

На стройках нет ни одной стороны производственной деятельности, которая не касалась бы рабочего-строителя, не интересовалась бы его и где он не мог бы применять активного участия.

Записавшись непосредственно строительством объектов, рабочий лучше всех знает конкретные условия работы, может подсказать, как улучшить организацию строительного производства, как поднять производительность строительной машины и т. д.

Чтобы каждый рабочий мог высказать свои предложения, председателям профсоюзных комитетов тт. Обухову, Налетову, Бич, Бейма надо немедленно активизировать такие формы участия строителей в управлении производством, как общие рабочие собрания, где рабочие имеют возможность высказать свои замечания о недостатках, обменяться опытом, вносить предложения об улучшении организации производства, использовании все новых и новых резервов и постоянно действующие производственные совещания, которые обсуждают важнейшие вопросы жизни стройки, разрабатывают мероприятия и рекомендации по устранению выявленных недостатков.

Сегодня надо поставить вопрос о борьбе с самотеком в руководстве строительством, о задаче выполнять план всеми участками, бригадами, сменами. Для этого надо больше уделять внимания отстающим коллективам, разобраться в причинах плохой работы, оказать им помощь. А там, где нужно, — потребовать ответственности за порученное дело.

Сложившаяся на пусковых объектах обстановка обязывает начальников управлений и главных инженеров, начальников участков и прорабов, мастеров и бригадиров руководить работой более продуманно, оперативно, чтобы не отставало решение технических вопросов, чтобы все шло в ногу с задачей ежедневного выполнения планов строительно-монтажных работ.

ОБСТАНОВКА на пусковых объектах обязывает также, чтобы вся массово-политическая работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций была более оперативной и целеустремленной, чтобы опыт передовых строителей немедленно перенимался и использовался другими. На наших стройках работает немало передовых бригад, у которых есть чему научиться. Однако партийные и профсоюзные организации слабо изучают их опыт и не принимают действенных мер к тому, чтобы он стал



ПО СИГНАЛАМ ТРУДЯЩИХСЯ

НЕПРАВ МАСТЕР ЖУКОВ

НАША бригада заготовщиков состоит из молодежи. Мастер цеха № 3 Жуков из месяца в месяц обижает нас в зарплате. Мы сами не знаем, кто работает по постоянным разрядам. В одном месяце один разряд, во втором — другой. Заходит мастер поставить низкий разряд — так и будет. А в августе и сентябре завысили разряд члену бригады т. Гусевой. Жуков груб с рабочими. Стали мы говорить ему, что делает неправильно, а он обругал нас скверными словами и сказал: «Не ваше дело. Заходи — всех повыгоняю». Бригада сборщиков работала целый месяц и не знала, по каким разрядам.

Наш коллектив просит редакцию помочь нам изжить безобразия, творящиеся в цехе.

ПРОВЕРКА письма группы рабочих мебельного цеха № 3 подтвердила его полностью. Остается только добавить, что авторы письма постеснялись написать. Мастер Жуков появился на работе под хмельком. Приказом по цеху от 7 сентября 1964 года объявлен строгий выговор старшему мастеру Жукову, контролльному мастеру Бардакову и кладовщику Лысаку за пьянку.

Самоуправство при исчислении заработка без учета присвоенных разрядов и грубость не отрицают и сам Жуков. Но он считает, что противозаконные манипуляции с заработком в бригаде и «крепкое» слово помогают поддерживать дисциплину на уровне. «Иначе меня слушаться не будут», — говорит мастер.

Существующие правила и инструкции разрешают рабочим бригады определить своему нерадивому члену долю от общего бригадного заработка по разряду, ниже присвоенного ему квалификационной комиссией. Но это допускается в исключительных случаях и только по инициативе самой бригады, причем с обязательным оформлением специальным протоколом. В СУ-6, например, где рабочих намного больше, бывает один или два таких случая в течение года. Бухгалтер мебельного цеха ни одного подобного протокола бригады не видел, а разряды изменились постоянно. Неоднократные случаи исчисления зарплаты по заниженным или завышенным разрядам.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

НАША РЕПЛИКА

Затянувшийся ремонт или фокусы администраторов

В редакцию пришло тревожное письмо. Писала его инвалид II группы т. Чиркова П., проживающая в пос. Постоянном, по-улице Линейной, 24-3.

В сентябре у нее в квартире провалился пол и появился проем в стене. Начались хождения в жк к т. Мальцеву, зам. начальника шахты т. Золотенину, в партком.

3 октября рабочие жко привезли к дому плахи, разломали пол, разобрали стену. Хватились — гвоздей нет. 6 октября нашли гвозди, настали пол, залатали стену и ушли все, как в воду канули.

И опять «пошла писать губернию».

12 ноября редакцию осчастливил своим ответом начальник жко шахты «Шушталепская» т. Мальцев. Вот что он сообщил в оправдание ничем не оправданной задержки и волокиты:

«Ремонт в квартире гражданки Чирковой полностью произведен 20 октября. Задержка произошла потому, что с 1 по 18 октября штукатуры были заняты на перевеске угля в шахте, а дополнительных штукатуров по штату в жко нет».

«Ну и ну! — сказали мы и позвонили, ибо упорно ходят слухи, что после 18 ноября штукатуры вновь будут брошены на перевешивание, но на этот раз — сугробов снега около здания жко. Правда это или нет — не знаем, не дозвонились. Но предполагаем, что на «Шушталепской-1» могут выкинуть и такой фокус.

Вася Крючкин.

Все пусковые — в строй

(Окончание. Начало на 1 стр.)

хватало автотранспорта, но и тем, что т. Тимофеев не придает должного значения этому важному участку работ. Ведь в это время он мог вести там укладку труб, делать искусственные сооружения, кюветы и т. д. Дело в том, что т. Тимофеев пошел по пути наименьшего сопротивления — вел работы в городе, что облегчало ему контроль, не требовало длительных поездок в Малиновку и благотворно сказывалось на выполнение плана по управлению.

Надо сказать, что тт. Емельянов и Якуш также не проявили в этом вопросе должной настойчивости. Ведь т. Якуш могла бы организовать жителей поселка для помощи дорожникам. А тов. Емельянову, как заказчику, вполне можно было взять на себя обеспечение строительства дороги автотранспортом.

Тт. Краев и Аржанов стоят в стороне от ремонта дорог в Малиновке. Тов. Аржанову следует тщательно разобраться с положением дел в коллективе Малиновской автоколонны Точилинской базы, потребовать от ее руководителя коммуниста Тимошенко резкого улучшения дел.

Оставляет желать много лучшего и работа Малиновской автоколонны комбината «Кузбассуголь». Ее руководитель тов. Ненахов «доработался» до такого состояния, что сейчас в строю находится менее 50 процентов машин списочного состава. Руководству автобазы (т. Волкову) надо взять под повседневный и неослабный контроль работу этой автоколонны.

Всем товарищам, связанным с ремонтом дорог в Малиновке, необходимо поставить своей задачей каждый рубль, ассигнованный государством на эти цели, использовать полностью и с наибольшим эффектом.

БОЛЬШИЕ и вполне обоснованные нарекания строителей вызывают неудовлетворительная работа землеройного участка Кузнецкого управления механизации, возглавляемого т. Буланским. Вместо организации работы машин в 2-3 смены, т. Буланкин допускает использование техники на работах, даже отдалено не связанных со строительством. Странную позицию занимает по отношению к этому участку генеральный подрядчик — ОШСУ. Тов. Золотухин и Смирнову надо, наконец, призвать к порядку своего распоряжавшегося субподрядчика.

Здесь уместно отметить, что руководители ОШСУ примиренчески относятся и к другим субподрядчикам, не координируют их работу, занимают позицию постоянного наблюдателя, не оказывая им деловой помощи. Можно

сказать, чтобы он стал

Ярославль. Пять лет назад на базе Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода было создано профессионально-техническое училище № 8. Сейчас оно начало подготовку специалистов не только для этого предприятия. Выпускники училища — лаборанты и помощники операторов — будут работать также на заводе синтетического каучука и лакокрасочных предприятий города.

На снимке: учащиеся Элла Догадаева (справа) и Галина Куликова на занятиях.

Фотохроника ТАСС



СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

ТИХО, тихо...
Если бы летали мухи, можно было бы услышать, как они журчат. Но мух нет. Они спрятали свои носы в щели и спят. Ученики тоже спрятали свои носы, но не в щели, а в учебники физики, и ждут страшного мгновения. Голова учителя склонилась над классным журналом.. И вдруг звонок. Да, да, тот самый звонок, который портит учащимся настроение на перемене и которого они с таким нетерпением ждут на уроке. «О, дайте, дайте мне свобо-

дич! Никакого звонка я не дава-
ла.

На другой день учитель, как ни в чем не бывало, пришел в класс, сел за стол и, развернув журнал, начал туда что-то вписывать. От его внимания не ускользнуло то, что Вовка Казаков, сидевший на последней парте, старается не смотреть на него. Но это ему плохо удавалось.

Урок прошел как всегда, живо и интересно. А после урока учитель подозвал Вовку к себе и спросил:

РАССКАЗ

ШАРЕЛЬ справедливый

боду! — громко пропел обрадованный Вовка. Учитель удивленно взглянул на него, потом с неменьшим удивлением — на свои часы...

Ребята зашевелились, складывая в сумки учебники.

— Странно, — сказал учитель, — закрывая журнал, — ведь только вчера я взял их из мастерской, — и он опять посмотрел на свои часы...

Виктор Васильевич зашел в учительскую. Там никого не было. «Интересно, — подумал он, — почему это Нина Ивановна задерживается, ведь она всегда приходит в учительскую раньше всех». Он вышел в коридор и посмотрел на стенные часы с намерением подвести свои часы. Но часы на стене показывали такое же время, как и у него. «Что за фокус?» — подумал он и направился к уборщице.

Тетя Маша сидела на стуле в своей комнатке и вязала чулок. Руки ее ловко выделяли все возможные зигзаги.

— Мне кажется, — заговорил Виктор Васильевич, — вы на пятнадцать минут раньше дали звонок.

Тетя Маша подняла голову и, глядя поверх очков, удивленно произнесла:

— Бог с вами, Виктор Василь-

евич

— Скажи честно, Казаков, для чего ты это сделал?

Такого прямого вопроса Вовка не ожидал. Растревявшись, он покраснел, хотел что-то сказать, но запутался и смущенно опустил голову.

— Ну что ж, Казаков, — строго продолжал Виктор Васильевич, — придется тебе пригласить меня в селе домой.

И уже на ходу добавил:

— После уроков я зайду за тобой...

СЕНТЯБРЬСКОЕ солнце грело совсем по-летнему, когда учитель и Вовка вышли из школы. Мимо них весело пронеслись стайки ребятишек. И Вовка завидовал им. Ведь только еще вчера все шло так прекрасно. А теперь... Он на минутку представил рассерженную мать, и ему почему-то вдруг стало жалко самого себя.

«А этот, — с неприязнью взглянул он на учителя, — конечно, все припомнит. И про то, как шишку грыз на уроке, и про то, как мокрую промакашку в электрический патрон засовывал... А, ладно! Семь бед — один ответ...» Успокоив себя этой мудрой пословицей, он веселее замахал портфелем.

— Ох, Казаков, Казаков, что же мне с тобой делать? — заговорил учитель после долгого

И здесь Юра в первых рядах орочской молодежи. Создаются пионерская и комсомольская организации. Комсомольцы и пионеры помогают колхозникам в оленеводстве и рыбной ловле...

Эту книгу написал советский писатель Иван Багмут. Пусть все, кто прочел эту книгу, задумаются над ней и спросят себя: «А я смог бы так?»

Наша молодежь живет в замечательное время. Она не слышала грохота снарядов и свиста пули. Но ее ждут большие трудности, трудности строительства новой жизни. Они требуют мужества и отваги. Не сомневаюсь, что многие наши пионеры и комсомольцы так же поступили бы, как Юрий Зуб.

Людмила ПУСКУНС,
ученица 8 класса
средней школы № 14
г. Калтана.

РОССИЯ

Поднимаясь к заоблачной
шине,
Низко мягкие пряди клоня,
Белозубой улыбкой Россия
Ослепляет березы меня.
Все изящней, все ярче и гуще
На березах нарядный покров...
Не они ли таким добродушем

Наделили моих земляков,
И мечтами в сиянии дней
Наделили меня и друзей?..
Но мечты не остались мечтами.
С каждым годом сильней
и сильней
Расцветает Россия морями,
Миллионами новых огней!..
Лилия ТЯГНИРЯДОВА,
ученица 11 класса
школы № 13.

СТАРШИЕ ТОВАРИЩИ

НЕ ЧАСТО бывает так, что в одной бригаде много лет работают одни и те же люди. Совместный труд крепко связывает коллектив, сближает почти до родства всех его членов.

Я хочу рассказать об одной такой бригаде — о бригаде столяров ОШСУ. Состоит она всего из четырех старейших кадровых рабочих. Бригадир столяров Булахтин трудится в управлении с 1945 года, рабочие: Макаров — с 1953-го, Тыш — с 1933-го и Диков — с 1945-го.

Это, действительно, мастера своего дела! Они умело и быстро справляются с любой работой. Оконные переплеты, двери, дверные коробки, кое-какая мебель — вот основная их продукция. Кроме того, они много делают для села — коромушки для птиц, клетки для скота и т. д.

Ни одна рабочая смена не проходит у них без веселой

доброй шутки. Однажды кто-то из рабочих спросил бригадира Булахтина насчет его ухода на пенсию, и он ответил:

— Дело хорошее, но не для молодых...

Бригада столяров в числе других коллективов ОШСУ активно борется и за экономию стройматериалов. Например, негодные, отслужившие свой срок столярные изделия они подновляют, заменяют некоторые старые части новыми. И эти изделия получают вторую жизнь...

И нам, сегодняшним школьникам и завтрашним строителям, такие люди помогают выбрать правильный путь.

Виктор ЗАНОУЛОВ,
учащийся 10 класса
школы № 13.

и трепетал при мысли: «может, все пройдет». И верил и не верил он в благополучный исход этого дела.

Потом он повел учителя на улицу, во двор и познакомил его со своим питомником. Рыжий барбос протянул ему лапу, кролики приветствовали хозяина такой

УЧИТЕЛЬ долго успокаивал встревожившуюся Вовкину мать, говорил, что просто пришел посмотреть, как живет Вовка. И как бы в доказательство, попросил Вовку показать ему свою барабанщики даже самого Наполеона. Специально для учителя Вовка поднял сбоку голубей, и когда птицы взлетели, учитель вдруг, пренебрегая своим авторитетом и прочими педагогическими



В КАБИНЕТЕ ХИМИИ идет урок. Полина Константиновна объясняет ребятам новую тему «Щелочные металлы». Ученики внимательно слушают, стараясь не пропустить ни одного слова. Теория, как говорят, без практики — мертвя. И ребята проделывают опыт за опытом. В это время по классу летит легкий шумок — рабочий шумок. В кабинете много оборудования, но еще не все. В соответствии с изучением новых тем, он будет пополняться новыми приборами, химикалами, таблицами.

— А теперь повторим пройденное, — говорит Полина Константиновна. И задает классу вопросы.

Ученики отвечают быстро, громко, уверенно. В журнале появляются хорошие отметки, которым рады и ученики и учитель. Сразу чувствуется, что химию в этом классе любят. В этом большая заслуга Полины Константиновны Федоровой.

На снимке: ученики девятого класса «Б» школы № 7 КУЗЬМИН Коля и БОЧАНОВА Надя на уроке химии.

Текст и фото Л. ЩЕЛКУНОВОЙ.

Наша учительница

К. В. Алешиной

Вот прозвенел звонок —
И начался урок,
И в опустевшем коридоре
Не слышен, топот ног.
И приоткрыв тихонько дверь,
Ты не спеша проходишь в

класс.
Своей улыбкой доброй, словом
Ты завораживаешь нас.

Урок проходит незаметно.
Урок живой и деловой,
Как светом солнца

освещенный

Твою строгой простотой.

Людмила ЯКУБУК,

ученица 11 класса
школы № 33.

Что происходит в Южной Родезии

ЧИТАЯ центральные газеты или слушая московское радио, вы уже, наверное, обратили внимание на такие выражения: «Страны Африки выступают против требований правительства Южной Родезии о предоставлении этой стране независимости», «Родезийцы отвергают планы премьер-министра Смита провозгласить независимость» и т. д. Что же случилось? Почему страны черного континента, лишь недавно сами сбросившие цепи рабства и всегда выступающие за полное уничтожение колониализма, вдруг выступают против превращения Южной Родезии в независимое государство? Уж не получилось ли, что население этой центральноафриканской страны — ныне колонии Англии — хочет, чтобы наместники из Лондона продолжали управлять их родиной? Давайте попробуем разобраться в этом.

ЮЖНАЯ РОДЕЗИЯ — как и другие государства Центральной и Южной Африки — страна огромных минеральных богатств и ирекрасных климатических условий. Именно поэтому здесь обосновалась довольно значительная по численности группа европейцев-колонистов, ныне насчитывающая около 230 тысяч человек. Именно интересы этого белого меньшинства, а не 3,8 миллиона африканского населения Южной Родезии, и представляет ныне находящееся у власти пра-

вительство. Его глава — премьер-министр Ян Смит — расист с головы до пят, мечтающий ввести в Южной Родезии порядки, подобные тем, что ныне существуют в южноафриканской республике. С этой целью он добываетя у Лондона провозглашения «независимости».

Уже сегодня действующая в Южной Родезии конституция полностью отстраняет африканцев от участия в политической жизни, закрывает им путь к избирательным урнам. В стране действуют десятки дискриминационных законов. Так, например, «закон о распределении земель» отбирает у африканцев в пользу европейцев 55 процентов земель — причем самых лучших, самых плодородных. Другой не менее несправедливый закон устанавливает, что африканский крестьянин может иметь не более 3,2 га земли, в то время как белый фермер — 240. Однако в последнее время Смита и его компании кажется, что этого недостаточно. Сейчас расисты разрабатывают план, согласно которому большинство родезийского населения будет насильственно переселено в пустынные, заущищные районы. Изоляция, отрыв сотен тысяч африканцев от политических и культурных центров — вот главная цель расистской затеи Смита.

Таким образом, «независимость» для 230 тысяч европейских расистов обернется усилившим гнетом, и лишь... 11 тысяч африканцев.

бесправия и нищеты 3,8 миллиона африканцев. Вот почему население Южной Родезии, поддерживаемое всеми независимыми государствами Африки, выступает против «независимости» на расистский манер. Африканцы требуют прежде всего уравнения всего населения Южной Родезии в правах, передачи власти в руки африканского большинства и лишь затем — провозглашения независимости. Лидеры национально-освободительного движения Родезии предупредили, что односторонние действия Смита могут вызвать серьезные последствия, вплоть до начала гражданской войны.

Однако расисты упорно стоят на своем. Основа этого упорства — та поддержка, которой они пользуются у заправил могущественных монополий, орудующих в Южной Родезии.

Для них сохранение режима Смита — гарантия сохранения огромных прибылей, которые они получают от добычи южнородезского хрома, кобальта, асбеста, от сдачи в аренду захваченных у африканцев земель, от эксплуатации рабочих родезийцев. Среди друзей Смита — и бывший премьер-министр Англии Макмиллан, семье которого принадлежат в Южной Родезии крупные участки земли, и один из богатейших людей Англии лорд Солсбери — владелец месторождений хрома.

Для того, чтобы придать хоть видимость «законности» своим действиям, Смит провел 5 ноября референдум. По словам Смита, он якобы должен был «помочь выяснить» отношение африканского большинства к его планам. Однако к участию в нем было допущено все белое население Родезии, и лишь... 11 тысяч африканцев.

АФРИКА. 24 октября провозглашена независимость Северной Родезии. Страна получила название Замбии.

На снимке: улица Лусаки, столица Замбии.

Фотохроника ТАСС

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 16-18 ноября в большом зале «Зеленый дом». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 16-17 ноября в малом зале «Любовь с первого взгляда». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «Приключения Толи Клюквина». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 16-17 ноября «Последняя должность». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 17-18 ноября «Дорогой мой человек». (6, 8).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 17-18 ноября «Смерть зовется Энгельхен». II серия. (5, 7, 9). Для детей. «Племени Барсова ущелья». (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 16-17 ноября «Москва — Генуя». (11, 5, 7, 9). Для детей. «Капитан». (1, 3).

Осинниковская горэлектросеть предупреждает всех жителей города в том, что СРОК УПЛАТЫ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ 1964 г. ИСТЕК. Лицам, не уплатившим за электроэнергию, будет прекращена подача энергии до полной компенсации задолженности. Подключение будет производиться в порядке очереди с уплатой за вызов.

Горэлектросеть.

Приобретенные или полученные из кассы Малиновского ШСУ ТАЛОНЫ НА УГОЛЬ, ДАТИРОВАННЫЕ АВГУСТОМ, просим ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ В БУХГАЛТЕРИИ ДО 20 НОЯБРЯ. По непрошедшим регистрацию талонам уголь отпускаться не будет и талоны к оплате не примутся.

Администрация.

ХОМЧЕНКО Федосья Васильевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Матросова, 39, возбуждает дело о расторжении брака с ХОМЧЕНКО Петром Михайловичем, проживающим по адресу: Киргизская ССР, г. Ташкумыр, Ошской области, ул. Кирова, 1-1. Дело будет слушаться в народном суде г. Ташкумыра.

ШЕЛУХИНА Раиса Сергеевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Дорожная, 23-12, возбуждает дело о расторжении брака с ФИЛОНОВЫМ Алексеем Семеновичем, проживающим в г. Красноярске, 4, ул. 26 Бакинских комиссаров, 36-3. Дело будет слушаться в народном суде г. Красноярска.

ШУТЕНКО Степан Трофимович, проживающий в г. Осинники, по ул. Веселая Горка, 76, возбуждает дело о расторжении брака с ШУТЕНКО Татьяной Алексеевной, проживающей в г. Осинники, по ул. Короленко, 3. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

БУТОВ Владимир Михайлович, проживающий в пос. Высоком, по ул. Дорожная, 5-3, возбуждает дело о расторжении брака с БУТОВОЙ Валентиной Георгиевной, проживающей в пос. Высоком, по ул. Дорожная, 5-7. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Правительство Кубы уделяет огромное внимание детям. Оно заботится о том, чтобы дать им общее образование, о том, чтобы юные граждане острова Свободы были всесторонне развитыми и культурными людьми. В стране созданы школы, в которых юноши и девушки могут заниматься музыкой, живописью, драматическим искусством, балетом.

На снимке: группа учеников национальной художественной школы (провинция Гавана) во время перемены.

Фото Пренса Латина — ТАСС

РЕКОРД «ТРАМ-ТАРАРАМ»

...Вряд ли помышлял американец Боб Квеснел из Балтимора о спортивной славе. Скорее это были честолюбивые мечты о богатстве и желание прославиться. Но и он покусился на мировой рекорд... по марафонской игре на барабане! С выносливостью, достойной лучшего применения, он простучал на сем музыкальном инструменте без передышки 101 час. 22 минуты и 15 секунд! Прежний мировой рекорд, принадлежавший с 1960 года английскому барабан-

щику (история умаляет его имя), был побит на 21 минуту.

Говорят, новый рекордсмен так

ослаб после установления рекорда, что свалился без сил и не смог даже порадоваться успеху.

Зато радовались жители городка Уэлл в Западной Вирджинии, где

выступал Квеснел.

Как говорится, каждому свое.

Одним — высшие достижения в

спорте, другим — «рекорды «трам-тарарам».

А. ДОНСКОЙ,

(ТАСС)

Извержение Шивелуча

ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ. Произошло сильное извержение самого северного действующего вулкана Камчатского полуострова — Шивелуча. Этот великан, высотой почти в три с половиной километра, молчал около полутора десятка лет, с 1950 года.

Над кратером поднялись огромные плотные выбросы. Взрывы продолжались два с половиной часа. От вершины вскоре стала отделяться обширная пепловая туча. Через четыре часа, двигаясь на юго-восток, она накрыла рыбопромышленный поселок и порт Усть-Камчатск на берегу океана. Поселок окутала мгла. На почве отложился слой вулканического пепла, достигавший местами толщины четырех сантиметров. Туча казалась зловещей, но не представляла опасности для людей, т. к. концентрация вулканических газов была очень слабой и безвредной.

Сотрудники Камчатского института вулканологии выезжают к подножию Шивелуча с целью подробного изучения извержения и определения характера дальнейшей деятельности вулкана.

(ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 НОЯБРЯ. Что такое филокартия. 19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости. 19.20 XVIII Олимпиада глазами очевидца. 20.05 В помощь школе. «Законы Ньютона». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Власти золота». Художественный фильм.

СРЕДА, 18 НОЯБРЯ. Концерт художественной самодеятельности.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Музыкальный киоск. 19.35 В помощь школе. «Как научились считать». 20.15 Для малышей. Мультипликационный фильм.

ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ. 11.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Есть в океане земля». Научно-популярный фильм.

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «В мире книг». Документальный фильм. 19.30 «В поисках необыч-

ного».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Концерт художественной самодеятельности. 22.00 Новые правила уличного движения.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24.

Промышленный отдел — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.